



林書豪在訓練後接受媒體採訪。新華社

# NBA中國賽深圳站 黃蜂誓擊沉快艇

黃蜂上仗季前賽以13分優勢作客擊敗熱火，全隊上陣12人中有11人均有得分，他們目前集體手感良好，今夏從湖人轉投而來的林書豪如今已很好地融入全隊打法之中，黃蜂目前後場實力大增。此外，由於球隊老闆米高佐敦在中國深受眾多球迷愛戴，黃蜂此役在中立場必將備受支持，他們在天時地利人和方面絲毫不會吃虧。

## 中國球迷恐怖 林書豪保鏢隨身

黃蜂日前已抵深圳備戰，在談到以往中國行的經歷時，林書豪除了感恩球迷之外，還透露一些球迷過度興奮的行為讓他偶爾會感到恐怖。「當然，有時候情況會有點嚇人。」林書豪說，「有時候他們

知道了我住在什麼房間，還能想辦法混進電梯，在門口等我。但我只能說，『你們不知道不能來這裡嗎？』來中國我始終會帶一個貼身保鏢，假如要做商業活動，則會帶一組。保安團隊是很有用的，他們會守住門口，任何人敲門都會探查，我也會有更多安全感。」

雖然快艇陣中有基斯保羅、格里芬在陣，但快艇球員新賽季似乎尚未進入備戰狀態。今夏從黃蜂來投的得分後衛史提芬遜上仗季前賽在25分鐘的上陣時間內4投全失1分未得，其表現讓人失望。

即使快艇近6次面對黃蜂贏足5場，但畢竟季前賽與常規賽在投入力度與戰術安排上有所不同，快艇今仗難打。 ■香港文匯報記者 梁啟剛



林書豪(右)在訓練中。新華社

# 揭幕戰由北京撼新疆

# CBA月末打響

2015-2016賽季CBA聯賽工作會議暨新聞發佈會昨日在京召開，會上公佈了新賽季賽程，揭幕戰定於本月31日進行，比賽雙方是北京首鋼隊和新疆廣匯隊。

新賽季CBA聯賽將有20間俱樂部參賽，揭幕戰定於本月31日19時35分，由北京首鋼隊在主場對陣新疆廣匯隊，首輪的其餘9場比賽將於11月1日進行。常規賽經過主客場雙循環共計38輪的較量後，將於2016年2月5日結束。在新賽季中，各支參賽隊允許註冊兩名外籍球員的規定不變，上賽季排名第15-20名的6支球隊可以額外註冊一名亞洲外援。

## 末節單外援制度收效

同時，在本賽季基本工作政策和規則等方面有新變化。其中，本賽季增加針對球隊席人員違規行為錄像回放的特殊規定。上賽季規程中增加了主教練申請錄像回放的特殊規定，本賽季在此基礎上在電視轉播主機位兩側增加兩台針對球隊席區域的錄像機。同時，對比賽中出現的惡意傷人動作、挑釁行為、聯賽委員會委員及俱樂部高層管理者干擾比賽等7項違紀違規行為加大處罰力度。

此外，會議上亦對上賽季CBA聯賽進行了簡要總結，總結中稱末節單外援制度的實行收到了良好效果。籃協的總結材料中表示：「從比賽中可以看出，老

將們對球隊的戰績起到了舉足輕重的作用。90後年輕球員的爆發是本賽季比賽的一個顯著特點。但是，在比賽中讓人眼睛一亮的境內球員仍然為數不多。」

2014-2015賽季各支球隊共註冊了44名外援，其中亞洲外援6人，賽季期間共更換外援14人次。這些外援在總得分、籃板球、三分球、助攻、搶斷、封阻這6項技術統計排名中，除封阻一項外，其餘5項外援的技術數據優勢明顯。

■新華社/中新社



新賽季CBA聯賽工作會議在京舉行，圖為國家體育總局籃球運動管理中心副主任李金生在致辭。新華社



新疆隊員周琦(左)在比賽中上籃。新華社



北京首鋼揭幕戰將主場出擊。新華社

# WCBA揭幕戰 新疆對黑龍江

記者日前從在京舉行的2015-2016中國女籃聯賽(WCBA)工作會議暨新聞發佈會上了解到，新賽季WCBA聯賽將於16日開打，揭幕戰由預選賽晉級的新疆女籃對陣黑龍江女籃。

據了解，WCBA有12間俱樂部參加，揭幕戰定於16日19時35分，由新疆女籃在烏魯木齊主場對陣黑龍江女籃，常規賽採用兩週五賽，至2016年1月26日結束。

## 競賽辦法作出重大改革

在第15個賽季，WCBA聯賽在競賽辦法上作出重大改革，在今年3月舉行的預選賽階段吸收了去年乙級隊一併參加，今年首次註冊的新疆女籃在預選賽中以小組第一的成績昂首挺進常規賽。通過預選賽出線的12支隊伍在新賽季常規賽階段最多將打32場比賽，場次創聯賽紀錄。

針對上賽季出現的罷賽、群毆等事件，新賽季WCBA也將對若干種違紀違規行為加大處罰力度。無論裁判判罰與否，致對方球員受傷的惡意傷人動作都將被追加停賽至少一場，而帶有明顯主觀性的任何形式暴力動作都將被追加停賽至少三場。 ■新華社



WCBA將在月中開打。新華社

# 中國排球聯賽「裸奔」照舉行

中國排球聯賽工作協調會議日前在京舉行。針對有媒體爆出的有關新賽季聯賽將「裸奔」的消息，國家體育總局排球運動管理中心有關負責人回應說，新賽季聯賽的冠名贊助確實沒有落實，但是聯賽將正常進行。

據悉，由於原先的聯賽冠名贊助商361°和聯賽推廣方中視體育的合同已經到期，後者又沒有找到新的贊助商，因此新賽季排球聯賽暫時沒有冠名贊助。此外，由於361°原本還是聯賽的裝備供應商，他們的退出也讓各參賽隊伍沒有了統一的服裝贊助，各隊需要自行解決。

這位負責人表示，這次的情況和當年排球聯賽創辦之初的「裸奔」有所不同。當時，因為沒有找到贊助商，聯賽是由排管中心用自有資金舉辦的。這次雖然中視體育沒有落實新的贊助商，他們仍然會「兜底」承擔相關的辦賽費用。「該給俱樂部的一分錢不會少。中視體育明確表態，資金會按時到位，確保聯賽正常進行。」



中國排球聯賽將正常進行。新華社

## 改革提上日程 可能分三步走

據悉，排管中心和中視體育之間的聯賽推廣合同也即將到期，2015-2016賽季將是原有合同覆蓋的最後一個賽季。

排管中心有關負責人表示，排球聯賽改革已經提上日程。據悉，下一步的排球改革有可能分三步走。第一步是尋求運營能力較強的公司來加強聯賽的市場化運作，把聯賽搞得更加規模。第二步是要推動現有的排球俱樂部發展成真正意義上的俱樂部，推出准入制，實現球員自由轉會。第三步則是在適當的時候讓聯賽向職業聯盟的方向靠攏。 ■新華社



中國排球聯賽將改革。新華社

# 女排壓巴西排世界第二

國際排聯官方昨日更新最新一期的世界排名，中國女排憑藉2015年連奪世界盃和亞錦賽兩項冠軍，累計積分反超巴西升至世界第二，緊追美國隊。

此番，國際排聯更新了2015年的洲際錦標賽積分，例如中國女排在2013年亞錦賽名列第4，2015年亞錦賽奪冠，積分即由原來的18分替換為30分。同時，加之2015年世界盃冠軍的100分、2015年女排大獎賽第4名

的40分、2014年世錦賽亞軍的90分、2012年奧運會第5名的50分，中國隊累計獲得310分，從而成功超過老對手巴西隊，不過依然落後排名榜首的美國隊40分。

值得一提的是，巴西隊作為明年奧運會東道主，並沒有參加2015年世界盃，但國際排聯即將其2011年世界盃排名第5的50個積分得以保留，而不同於2008年奧運會東道主中國女排那樣，直接將2003年世界盃冠軍積分全



中國女排列世界第二。資料圖片

# 短道速滑隊挖小將潛力 爭取冬奧做到「最好」

中國短道速滑隊主教練李琰日前在青島表示，從正在舉行的全國短道速滑聯隊「北賽首站」比賽中可以看到很多能力非常不錯的年輕運動員，短道速滑的人才儲備較為充足。國家隊將挖掘年輕隊員潛力，爭取平昌冬奧會做到「最好」。

李琰說，全國短道速滑聯隊是2016年全國冬運會資格賽，國家隊成員只有代表各自省隊參賽才能獲得冬運會名額，所以基本都來了。李琰表示，從這兩天的比賽看，特別是九團

追逐比賽看，有不少能力不錯的年輕隊員，這和北京申冬奧成功和國家的「北賽首站」戰略密切相關。例如，青島、上海等城市都組建了隊伍。

在談到2018年平昌冬奧會時，李琰說，「我們每次奧運會都爭取做到最好，這次也會。」

當日的比賽中，韓雨桐、郭奕奕和周洋佔據女子1500米前三，青島隊安凱摘得男子1500米冠軍，任浩博和武大靖分別獲得銀牌和銅牌。 ■新華社



中國短道速滑隊主教練李琰。新華社

# 廣州隊奪青運跳水首金

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)第一屆全國青年運動會跳水比賽日前在福州舉行，廣州隊一路領先，順利拿下本屆青運會跳水首金，這也是本屆青運會主賽場——福州海峽體中心誕生的首枚青運金牌；廣州隊的陳藝文奪得女子1米跳板冠軍。

據記者獲悉，男子團體每隊需進行單人1米跳板、單、雙人3米跳板、單、雙人10米跳台5個項目，每個項目進行三輪，最後計算總得分排出名次。廣州隊以1870.62分、領先第二名武漢隊212分的巨大優勢奪冠，南京隊以1631.15分獲得

季軍。在女子1米跳板決賽中，來自廣州的陳藝文一路領先，以284.30分奪冠。世錦賽女子10米跳台冠軍司雅傑在自己的副項中以3分之差收穫亞軍，合肥隊的劉婉琪名列第三。



廣州隊陳藝文奪得女子1米板冠軍。特約通訊員包華攝